

# BAJAI ÚJSÁG

Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4.  
Telefonszám: 45.

Bácsamegyei és délpestmegyei érdeklő politika napilap.  
Feladvány szerkesztő:  
VITK FERENCZ VÁRY DEZSŐ.

Előfizetés egy hónapra 30000 K  
Egyes példányszám ára 1500 K  
Megjelenik hétköznaponként délután 12 órakor.

## Csikéria visszafejlődése.

A falunak levőgője fertőzött. Valóságos kór, betegség az, ami a legtöbb községben vegyehúzódik és a falu vezetőiben keresi a forrását azoknak a bajoknak, melyeknek egyedüli szülőanyja az átkos trianoni béke, jobban mondva az elvesztett háború.

A tekintélyt, bizalmat a népvezetőkben szinte öngyilkos módjára pusztította ki a falu egészséges lelkiületéből ez a romboló szellem, vagy az a néhány fertőzött lélek, aki akár a fogságból, akár máshonnan magával hozta ezt a miázmát.

Ez a kór ütötte föl fejét az egyébként józanul gondolkodó csikériai képviselő-testületben is, amikor a képviselő-testületi tagok felvezetve néhány fertőzött gondolkozásu embertől, f. é. február 12-én elhatározták, hogy a virágzásnak induló községi életüket megölik és csatlakoznak Tompához, mint kisközség abban a téves hitben, hogy akkor majd kevesebb lesz a községi adó.

Bácskának nincs egyetlen községe sem kedvezőbb helyzetben, mint Szabadka hagyatékának három örököse Tompa, Csikéria, Kelebia. Ennek a három községnek közbizonyos fedez minden községi adót, ami az 50 százalékos községi pótdadón felül van, ez a Közbizonyon építi a községi középületeket; Csikérián például gyönyörű jegyzői lakot épített a népnek egy fillérsnyi hozzájárulása nélkül. A Közbizonyon 1926-os költségvetésében benne van a község háza felelítése is, egyszóval biztosítva van a község fejlődése anélkül, hogy a község lakosságát a legcsekélyebb teher is sújtaná.

Szinte megdöbbenve nézzük ezt az öngyilkossági kísérletet, mely ha sikerülne a mostani felvezetett, megfertőzött testületnek, önmagán hordaná a legközelebbi jövő átkát. Hogy mit jelent itt a határon községi közigazgatás nélkül hagyni 2000 főnyilakosságot, láttuk, közvetlen tapasztaltuk, amikor két év előtt Tomparól láttuk el a nép ügyes bajos dolgait, csekély 16 km. távolságról.

Bizunk benne, hogy a vármegyénk Alispánja nem fogja meg-

engedni ezt az öngyilkosságot, lesz annyi ereje, hogy ez a minden tekintetben életérős község megmaradjon és annak a néhány felbujtónak, aki fel a Levante úgtól, fogyasztási adótól, utépi

téstől, fél a közigazgatás józan ellenőrzésétől nem segít az akasztásban, hanem elvágja ezt a kötelet, melyhez tapadna még a késői unokáknak is minden szitka és átka. Egy csikériai.

## Négy millió korona kárt okozott a bátmonostori tűz.

Zrínyi János elégett terményei és gazdasági felszerelése nem voltak biztosítva.

Február hó 22-én hajnali negyven öt órakor tűz ütött ki Bátmonostoron. Kigyulladt Zrínyi János 39 házszám alatti lakos polypfaluszere, mely szalmával és tengeriszárral volt fedve. A tűz hamar terjedt és mire reggel lett, elégett egy szalmakazal 15 kocsi szalmával. Egy boglya muharszóna, egy boglya zabszalma, és mintegy ezer kéve tengeriszár szintén a tűz martaléka lett. Zrínyi Jánosnál elégett még egy szélrosta, Furu Istvánnál pedig 10 cirohordó, 10 kocsi fa és 6 kocsi polypva.

Az első fcskendőt Heteyi István vontatta a tűzhöz s

az előjárósár 2 fogjtoak vezetőjével sikerült a tüzet helyhez kötni s így a két szemszédon kívül mások nem szenvedtek kárt. Dacára annak, hogy lakházak nem égtek le, mégis mintegy 18—20 millió koronára rug a sar.

A cserdörség azon ferdőzik, hogy kiderítse a tűz keltetésének okát, ami még ezidig ismeretlen.

Az összes elégett javak biztosítatlanok voltak. Így nem térül meg semmi kár.

Ellenben az Első Keresztény Biztosítóhoz sokan fordulnak a helyi megbízott útján újabb biztosítások megkötése végett.

## A közel jövőben gyorsvonati csatlakozással 3—4 óra alatt elérhetik a bajaiak Budapestet.

Baja város átírata az érdekeltségekhez az általa ajánlott autovonalak kiépítése tárgyában. — Baja elvileg nem zárkózik el az autovonalak létesítése esetén a Máv. támogatásától.

Baja forgalmi élete közigazgatására vonatkozólag már jelentettük, hogy a magyar kir. Államvasutak igazgatósága január hó folyamán megkeresést intézett Baja városhoz, amelyben közölte, hogy a vasuti hálózattal kielégítő módon még el nem látott vidékeken áru- és személyfuvarozásra berendezett autójáratokat óhajt létesíteni. Mint említettük, kérte a városi tanács véleményét, hogy mely vonalak üzembehelyezését tartaná első sorban fontosnak és szükségesnek és egyben jelezte, hogy esetleg a törvényhatóság anyagi támogatására is reflektálni fog.

A város a maga részéről közölte, hogy első sorban Baja—Kiskőrös, Baja—Kálcsa és Baja—

Dunapart, továbbá Baja—Felsőszentiván—Csávoly vonalakattartja a legfontosabbaknak és hogy e vonalak létesítése esetén elvileg az anyagi támogatás elősem zárkózik el, de közölte vele azt hogy iserre vonatkozó határozatát a Törvényhatósági Bizottság csak a részletes tervek megismerése után hozhatja meg.

Együttal az említett vonalak mentén fekvő érdekelt községeket, továbbá Kálcsa város tanácsát, a Kálcsai és kiskőrösi járás főszolgabíráit, a szegedi Kereskedelmi és Iparkamarát és a vármegyei gazdasági egyesületet is felkérte a város, hogy az említett vonalak létesítését illetékes helyeken a maguk részéről is szorgalmazzák.

Reméljük, hogy valamennyi érdekelt együttes megmozdulása meg fogja hozni az eredményt és a Baja—kiskőrösi autójáratok révén a székesfőváros már a közel jövőben gyorsvonati csatlakozással 3—4 óra alatt elérhető lesz.

## Rádió-hírek.

Makó. — Makón és környékén mintegy 240 lakóháznak szövetkezeti alapon való építését határozták el. Az előkészítő munkálatok már meg is kezdődtek.

Budapest. — A parlamenti bizottság tegnapi ülésén Rubinek előadó ismertette a frankbizottság jelentését, mely bebizonyította kimutatja, hogy a kormányt ez ügyben nem terheli mulasztás. Ezzel szemben Vázsonyiék kisebbségi jelentése Bethlen, Rakovszky és Teleky mulasztását akarja megállapítani. A jelentést ma terjesztik a Ház elé és ugyanakkor nyilvánosságra is hozzák.

Budapest. — A magyar osztrák kereskedelmi tárgyalások teljes megegyezéssel értek véget.

Budapest. — A Nemzeti Bank pénztárában újabban összesen 28 hamis bankjegy jött össze, melyek még az olaszliszka hamis bankjegyek közül valók.

Genf. — Genfi jelentés szerint a Népszövetség márciusi ülészaka mindössze 5—6 napig fog tartani.

Szerencsétlenség rövidzárlatból a vármegyeháza. Ma délelőtt a vármegyeháza a házi villanytelepen rövidzárlat történt és a kicserélő szikra az egyik gépészt a fején megégette.

Lang János nemzetgyűlési képviselő a Leánykereskedelem Elleni Magyar Egyesület vasárnap délelőtt tartott ülésén nagy beszédet mondott a mai táncok és öltözködés felháborító erkölcsatlenségéről. Indítványt tett arra, hogy a közgyűlés lépjen fel testületileg a mai táncok és öltözködés felevesztett erkölcsatlenségen divatja ellen és foglaljon állást egyhangulag a tisztességes öltözködés, divat és erkölcsös jóízű táncok mellett. Beszédében a hatóságok közbelépését, ha kell erőszak alkalmazását sürgette a fektelenkedők lecsillapítására.

# RÁDIÓT egy éves garanciával legolcsóbban szerel

## LÁZÁR SÁMUEL cég (Központival szemben.)

Telefon: 272.

Dijtalan költségvetés bemutatás.

Telefon 272

### A bajai cigányasszony újabb elvarázsoltsjai.

Mári néni Mánditynen kívül más két asszonyt is zsarolt hókusz-pókuszaival Bácsbokodon. — Mári néni 80 esztendő; anyja és a bűvös nagykerék. — A kuruzsló cigányasszony taltosai, sáskái, meg a keresztut

Nemrégiben adtunk hírt arról a súlyos zsarolási, csalási és kuruzslási esetről, melyet Mári néni a közismertté vált bajai cigány asszony követett el évek óta üzve bűnözését Bácsbokodon. Amint megírtuk, a teljesen hatalmába került Mándics családot teljesen tönkretjuttatta a raffinélt bajai cigányasszony, olyannyira, hogy már kenyere, ruhája sem volt a tönkrejuttott családnak.

Mándicsék esetének felderítése után tovább nyomoztak és ennek a nyomozásnak szinte meglepetés szerűen sok hasonló esetet felmutató eredménye lett. Ezek közül az esetek közül csak kettőt ismertettünk közönségünkkel, melyek szintén Bácsbokodon játszódtak le és épen úgy bővelkednek a falusiak megszarolására kitalált

fantasztikus részletekben, mint a Mándics fele eset. Az egyik bácsbokodi asszony férje valamikor együtt szolgált az akkor még nagybaracska Mári-néni férjével Horváth Jánossal a katonáknál. Mári néni ezt az ismeretséget aztán felhasználta fosztogató céljaira.

A cigányasszony edényekkel járt künn Bácsbokodon és akkor nézett be egy alkalommal áldozatához. Az asszony panaszkodott neki, hogy férje nagyon goromba hozzá. Mári néni ajánlkozott, hogy ő megjavítja a goromba férjét, „segít rajta” de ahhoz sok minden kell — mondotta —

*szüksége lesz a varázslathoz lisztre, borra, pálinkára, tojásra és tyukra*

A hiszékeny asszony időközönként adta neki a „varázslathoz”

szükséges dolgokat: 9 kg. lisztet, 2 kg. zsirt, 1 db. 2 literes ugor-kás üveget. Mári-néni aztán a végén ellepta a „goromba” férj egyik vászoningét.

Eddig az egyik zsarolási eset. A másik páciense szintén Bácsbokodon akadt egy elvált asszony személyében. A férj-től elváltan, az anyjánál élő fiatalasszony panaszkodott a kuruzslóhírvé vált cigányasszonynak, hogy nem bírja már így elváltan az életet tovább és szeretné, ha a férje visszatérne hozzá. Etre Mári néni előadta, hogy van egy 80 éves anyja, annak van egy nagy bűvös kereke. Az kimegy az ő bűvös kerekéhez éjszakánként és éjfélig forgatja.

*„Azzal a varázskerekkel ki lehet mindent csinálni, állította a fufangos cigányasszony a vakon hívó fiatalasszonynak. Csakhogy azt a bűvös kereket állandóan kell kenni.*

Menten kért a *kerék kenésre* zsirt, szappant és lisztet egy sütetre való. A taltosoknak kell a kenyér — mondotta — el kell osztani közöttük a keresztuton.

A kért dolgokat megkapta a *kenésre. Aztán adott neki az asszony 1200 koronát, mely az akkori időben negy esztendővel ezelőtt tet mesebb összeg volt, adott neki továbbá 50—80 dinárt. 1 kg. szappant. Esetenként, valahányszor kiment hozzá a cigányasszony, adott neki 3—3½ kg. lisztet, fél kg. zsirt. Kapott tőle zsebkendőt, 3 tojást, 1 delin fejkendőt, 1 lisztes zacskót, 1 zsákot és egy fekete „varázslatos” tyukot.*

Midőn a fiatalasszony több ízben kínosan csodálkozott azon, hogy amnyi mindentféle kell a *keréknek, meg a taltosoknak, azt felelte neki a cigány asszony, hogy van egy bögréje, amelybe ezeket a dolgokat elszokta ázni. Ha a nagykerék megmondja, hogy ki kell ázni ezt a bögrét, akkor előkerülnek a holnik és vissza megy hozzá férje is.*

A nyomozó közegeknek nem kis munkát ad amíg a cigányasszonytól még mindig félő falusi asszonyoktól a zsarolások eseteit, annak körülményeit kivallatják.

A cigányasszony az elvált asszony áldozatának anyjától szintén

### Uti emlékeimből.

#### A „Homeric” hajón.

Írta: P. Unyi Bernardin.

Két és félnapi párisi tartózkodás után aug. 24 én délután elindultunk most már Német-, Magyarországból, Csehszlovákiából és Jugoszláviából ideérkezett utasok nagy csoportjával Cherbonay felé. Amilyen élvezetes volt a természeti szépségekben gazdag Tiroion és Schweiczon keresztül való utazásunk, éppen olyan unalmas volt végig menni Franciaország északi részén, ahol csupa elhanyagolt erdőségek, kaszálatlan rétek, le nem aratott gabonaterületek meredtek szemünk elé. Schweitzban megbámultuk nemcsak a hóval fedett hegyeket, ezekről gyors iramodással lefutó fehér csermelyeket, a várszerűen égbemeredő sziklaóriásokat, a tiszta vizű Vierwaldstätti és Zürichi hosszú tavakat, hanem a sok patak mellett és a hegyek oldalán elterülő mezőket is, amelyek mint egy festett tapéta az egész országon végig fektüdtek. Egy négyszögöl területű kaszálatlan füves részt sem láttam. A fák még a legmeredekebb sziklákba bekapaszkodók is, mint egy műkertészti voltak volna

kezelve, úgy néztek ki, egy elszáradt, vagy letördesett galyat sem lehetett rajtuk látni. Az utak mintha seprve lettek volna, olyan tiszták voltak. Csodálatos egy rend és tisztaság szerető nép lakhatja a köztársaságot. Méltók egészen a természet adta szépségek birtoklására. És amikor a szép zöld füves réteknél és por nélküli utaknak végszakadt, álléptük a határt és Franciaországba jutottunk. Egyedül Lisieux város volt az, amely Cherbourg felé vezető utunkban felelő és lelkünkbe markolt. A hegyoldalon elterülő szép francia város már hónapok óta ünnepel és az idezarandókó emberek ezreit fogadja be naponként, akik ez év májusában a Szentatya által Rómában szentté avatott Kis Jézusról nevezett szent Teréznek a testét jönnek messzi vidékről megtekinteni, amely szent test a város bazilikájában van közszemlére és tisztelet adásra kitéve. Ugy elgondolkodtam magamban, ime itt állok egy modern város küszöbénél, ahonnan nem rég egy kis virág szála az Istennek elindult megfutni a „szentek” pályafutását. 28 éve, hogy lehunyt a fátyollal eltakart szép szeméit a kolostor cellájában ismeretlenül és könnytelenül, s ma

már milliók ajkán is, mint szent fohász, képe, szobra az oltárokon díszleg és katholicizmusunk egyik legmegbámultabb szentje. Ha előre tudtam volna, hogy unok Lisieux-on megy keresztül, egy néhány órára lezárhattam volna én is.

Vonatunk este 11 órakor futott be Cherbourg kikötő város állomására s így a tengert rögtön nem láthattam, hanem csak a tengerpartján emelkedő Hotel du Casino egy szobájában hallgattam nagy megilletődéssel a tenger felől jövő szélnek titkos, sohanem hallott zugását és a tengerpartot verdeső hullámok zajlását. A reggelt alig tudtam megvárni, hogy kinnézzek szobámból és magam előtt lássam a nagy Oceánt, tornyosuló kullámaival. Gyönyörű a tengerpart itt Cherbourgnál. Vagy hat nyolc földnyelv félsziget nyúlik be hosszasan a tengerbe, minden ilyen földnyelvnyének a vége óriási hadászati erődítménnyé van kiépítve. Magát a várost nem is néztem meg, hanem mindig csak a parton állottam és néztem az ezüst sirályokkal együtt repülő és vízre ereszkedő hydroplánok gyakorlatait, meg a jövő menő hajóknak sokaságát. Mikos Kelemen idéztem fel lelkemben, ki mint száműzött úgy állhatott egykoron

a márvány tenger partján és hallgathatta panasz a teli torkával a szél zugását, ami Zágón felől érkezett és a tengernek talán vigasztalni akaró mozdolását. Én is a tenger felől jövő szélnek a zizegésében és fújásában messze elhagyott Hungáriának izenő és hozzám beszélni akaró hangját véltem hallani: menj el csak az új hazába, mond meg ott a gyárakban küzdő vergődő gyermekeknek, hogy az háza mennyire szereti őket és hogy mindig vissza várja.

Miután orvosilag meg lettünk vizsgálva (amerikai polgárok egyszer, mi bevándorlók kétszer) a nagy podgyászainkat autóra téve elindultunk a nem messze levő kikötő és beszálló hajó állomásra. Itt óriási zsvaj, lőtás futás, kapcsolás és idegesség uralkodott. Mindenki a podgyásza miatt nyugtalanodott, hogy valamiképpen le ne maradjon. A hordárok száza rohanták meg az utasokat podgyászuk biztonságba helyezése és feladása végett. Nem is egy esetben történt, hogy a nagy kapcsolás közben, láda helyett magát az utasokat kapták fel és veszedtek rajta. A temperamentumos franciákon sokat mulattam.

(Folyt. köv.)

ten kicsalt dolgokat. Többek között ötven, majd husz és huszonöt kg. búzát. A búzát természetes lopva juttatták a gazda tudtán kívül a cigányasszonynak. Az öreg asszony aztán sült Mária néinek fonott kalácsot, pogácsát. Ezek kellene az en varázsszákaiknak.

Igy megjegyeztük azt, hogy Mária néni „sáskái” egészségétől csattanó arcu szurkos kis rajkók, akiket megáthatnak olvasdink a Rakóczi ucca porában mindekor.

## HIREK.

### P. Zsiros Ferenc a Szivgárda főfelügyelője Bajára jön.

Tiszteletre méltó vendége lesz városunknak szombaton. A nagytudományú, ismert nevű, népszerű jezsuita aya P. Zsiros Ferenc érkezik Bajára. Jövele elé már előre is érdeklődéssel és várakozással telve tekintünk s a legnagyobb örömet érezzük midőn őt közöttünk üdvözölhetjük. P. Zsiros Ferenc, mint a Szivgárda mozgalom egyik legtekélyesebb apostola s jelenleg főfelügyelője ezuttal ismét hivatásához s nemcsak egyéniségéhez méltó feladatra vállalkozott. Az ő kedves kis gárdistái, kiknek érdekében olyan sokat és olyan eredményesen dolgozik, fogja meglátogatni. Vasárnap 28-án délelőtt hat óra meg 10 óra között polgári iskola tornatermében, valamennyi szivgárdista számára beszédet mond, hogy a Szent Sziv fokozottabb tiszteletére és a hazaszeretetre buzdítsa őket. Délután öt óra körül pedig a szent ferencrendiek templomában a felnőttek s főleg a szülők részére tart konferencia beszédet. Reméljük, hogy ez alkalommal a kiváló szónok iránti érdeklődés és tisztelet jeléül Baja katolikus társadalmának nagy számmal képviselteti magát.

— A Sugár előadásáról szóló kritikánknál nem tehetjük azt, hogy szó nélkül hagyjuk a ritka művészi élvezetet nyújtó zenekíséretet, mely oly szép és precíz volt, hogy az előadás hallgatóságát a legnagyobb mértékben magával ragadta. Ugy szintén elismeréssel adózunk a kedves énekszámokkal szemben is, melyek szintén a legőszintébb tetszést és meglegedést vívtak ki.

— A vármegye minden község számára beszerzi Scharolea „Sovjetoroszország” című könyvét. Az edinburghi egyetem híres tanárának Scharoleának „Sovjetoroszország” című könyvét minden község részére beszerzi Bács-Bodrog vármegye. Az európai nevű tudós tanár sovjetoroszországi tapasztalatait tárja elénk a híressé vált könyve.

## (-) URSANIA MOZGÓ (-)

1926. február hó 24-én, szerda délután 6, fél 9 órakor.

### Figuró Ófensége.

(Monsieur Jeancaire.) Filmjáték 10 felvonásban. — Főszerepben: RUDOLF VALENTINÓ, Bebe Daniels és Doris Kenyton.

Előster Keaton és a felszemű keselyű 2 felv.

Híradók.

— Igen tisztelt Szerkesztő Ur!

A minap reggeli sétámat végeztem és gondolatokba merülve haladtam a városháza előtt, mikor szemembe ött egy „jómejelű, intelligens, kulturált” és nemcsak Baján szokatlan szemtelenségű láda. Ott látkodott árván nagy bucsán, lenézte a hozzá nem méltó kövezetet. E szokatlan látvány pillanatok alatt eszembe jutatta a bűgő városatyák eddigi verejtékes munkáját, mellyel városunkat naggyá, szépé és moderné akarja tenni. A városatyák e nemű buzgalmát, már a múltban is tapasztaljuk. Többek között: a villanyvilágítás, melyre a költő szavát idézhetem kis javítással „Ó villanyvilágítás hol kiesel ez éji homályban? Már évek mulának el s te alatok mélyen enyészto énnel jársz egyedül. Rajtad a sürtő fellegek és a bus fedékénység koszorútan alakja lebegnek.” Továbbá a teli kikötő, mely a gyenge től ellenére is befagyott. A vízvezeték, a gőzfürdő, mely a kazánok erős fűtése következtében füstbe ment. Majd a Sz. István tér rendezése, mely ugyan már a szemtelenségű láda felállításával megkezdődött, de Pytia bajjólata szerint tovább nem is fog terjedni. Hogy a közmondással éljek „sokat akar a szarka, de nem bírja a farka”, azaz sok a terv kivétel azonban elmarad. Reményeinket azonban ezek után sem szabad elveszíteni, hogy ha mi nem is, de a jövő század gyermekei élvezik a kultur Bajai előnyeit. Végeztél a városatyáknak je szóval azt adom „küzdj és bízza bizzáll, mert nagygyá csak fiadnak szent akarataja lehet”. Tisztelettel Egy valaki.

— Malomfűz Császártöltésén.

Császártöltésről jelentik: Február 22-ről 23-ra virradó éjjel az özv. Balatonné és Schipter-féle gőzmalom leégett. A kár tetemes.

— Az idén elmarad a zöldhittel.

Budapestről jelentik: A jövő hónapban megkezdődnek a tavaszi mezőgazdasági munkálatok és amint zöldül a határ, olyan mértékben esik mind több szó a zöldhittelről. Tavaly ilyenkor a rekord gabona árak és a kedvező termés kilátások miatt a gazdák könnyen jutottak milliárdos hitelekhez, úgy a vidéki és fővárosi intézeteknél mint a gabona kereskedőknél. Ma már hiába kilincselnek zöldhittelért vidéken és még kevesebb eredménnyel Budapesten és a gazda-

szervezetek a kormánytól sürgetik a gazdák hitelszükségletének biztosítását azzal érvelve, hogy a gazda 4—5 hónapra szükséges kölcsönt nem terhelheti meg nagy költéggel ingatlanait, márpedig ma csak ilyen hitel áll rendelkezésre, az is korlátozott mértékben.

— Nem adnak ki újabb zálogházi engedélyt. Budapestről jeertik: A kormány rendeletet adott ki, amelynek értelmében kézzel fogható üzlet folytatására újabb engedély további rendelkezésig nem adható. E tilalom alól, Budapest területét kivéve, az ország többi városaira és községeire nézve a kereskedelemügyi miniszter az elsőfokú iparhatóság előterjesztésére esetéről eset az engedély kiadását kivéveesen megengedheti, ha ez a postatakarékpénztár zálogköltőosztályának üzleti érdekeibe nem ütközik és azt a közszempontok is indokolják.

x LEGKITÜNBŐBB HATÁSÚ BŐRÁPOLÓ SZEREK: Aranka arckrém 1 tégely 1 pengő. Aranka kézfinomító 1 tégely 1 pengő, Lovassy-féle epeszappan 1 drb. 40. f. Kapható Lovassy Odón gyógyszer-tára. Baján Kicsinyben és nagyban.

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy március 1-től abonenteket elfo adok

## 750 ezer

koronáért és déiben leves, főzelék feltét, tészta

## 10.000 K.

Kérem a nagyérdemű közönséget szives pártfogását. Március 1-én este 8 órakor nagy halvacsur.

Hönig Ferenc

vendéglős. Aranykacsa.

KÖLCSEY FERENC UTCA 27.

## 30 méhesalád

kaptárosított jutányos áron, családonként is eladó. — Pekár Béla igaz. tanítónál Fadd Tolnamegye.

Épület és mindennemű

## ASZTALOS

munkákat a legolcsóbban és leggyorsabban készít

KOZMA FERENC

gépezemre berendezett asztalos áru üzeme, ugyancsak mindennemű készbutorok állandóan nagy választékban esetleg kedvező fizetések mellett is kaphatók.

Baja, Matyás király-tér 6.

## Új üzlethelyiségek BÉRELHETŐK

a város legforgalmasabb helyén a Drescher házban Arany János-ucca 2. szám alatt.

A ház forgalmát két nagy vállalat emeli a HANGYA SZÖVETKEZET fűszer- és vegyes üzlete s a DRESCHER GYULA R. T. vasüzlete.

Ezek mellett  
részben felszabaduló raktárak átalakításával,  
részben új üzletek nyitásával

új bolthelyiségek  
bérbeadóik.

Tárgyalni lehet megbizottamnál DR. BORÓCZY KÁLMÁN ügyvédnél a Hangya szövetkezet ügyésznél.

Özv. Drescher Gyuláné.

## Fűszer és vegyesáru üzletét a bajai **Hangya Szövetkezet** kibővíti.

Ezért felbéri tagjait és különösen a főzlet környékén lakó vevőit és volt vevőit, hogy gyakrabban keressék fel a vállalatot, hogy szociális és nemzeti céljait fokozottabban szolgálhassa. — Helyiségeinket ennek megfelelően átalakítjuk. — Fűszerüzletünk bővítésével részben leépítjük a tulépitett vasraktárt és ennek

egy részét leszállított áron bocsátjuk áruba.  
Idegen vevők 3 százalékos áreredményt kapnak.

A tagok pedig ezenfelül alapszabályszerű

4 százalékos vásárlási visszatérítést azonnal

felvehetnek. — Kérjük a szövetkezet barátainak minél tömegesebb látogatását, hogy szükségleteiket így kedvezményes áron beszerzhessék.

**Hangya igazgatósága.**

Állandó nagy választék a legjobbaknak elismert

### PUCH kerékpárok és motorkerékpárokban,



melyek jutányos áron és kedvező fizetési feltételek mellett kaphatók. — Varrógép és kerékpárok székszerű javítását olcsón vállaljuk.

## Fischer Simon és Tsa

mechanikai üzletben, Erzsébet királyné-utca 6. sz.

**Kiadó** azonnali beköltözésre 2 szobás és összes mellékhelyiségekkel álló lakás, iroda telefontal, raktárak, istálló, egy nagy udvar úgy kereskedelmi, mint ipartelepnek megfelelő. — Árpád-utca 5. szám.

### Egy ház eladó

Rákóczi Ferenc utca 28. sz. alatt. Áll 3 szoba, 2 konyha, mellékhelyiségekkel együtt, azonnali beköltözhetéssel.

**Bajai Baross Hitelszövetkezet** folyósít hosszú lejáratú kölcsönt.  
**Fa, kokszt és szén**

telepe (vasútnál a raktárakkal szemben). Házhoz szállít elsőrendű bükkfát ölenként vagy eprítva továbbá prima diókokszot és valódi porosz szenet. — Rendelés: Zarda u. 3. (posta épület) vagy a telepen. — Telefon 277. Rendelés után azonnali szállítás.

A szövetkezeti pincecsarnok Árpád utca 6. Kapható vöröshagyma, foghagyma, zöldség, répa, torma, burgonya

A legolcsóbb, legbiztosabb üzem

## FORDSON amerikai traktor.

Szánt, esépel, morzsol, darál, stb., stb.

Kapható **SALAMON SÁNDOR** gépgyár Baja. Telefon 157.

Traktor olajok, alkatrészek.

200,000 koronás havi

## RÉSZLETFIZETÉSRE

ujból kaphatók a

## SINGER VARRÓGÉPEK

SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

## Fischer Simon és Társa

mechanikai üzletében.

# Kis Brehm

## Az állatok világa

egy kötetben

szerző arcképpel, 10 színes műmelékkel, 24 egész oldalas és 120 szövegközti képpel, díszes egész vászonkötésben.

Megjelenik  
ez év májusában.

**LEGRÁDY-GENIUS** kiadás

## A természet- barátok

gazdáik, erdészek, vadászok, tanárok, diákok

## Bibliája

a nagy német tudósnak ez a csodálatos szépségű műve

## Siessen

megrendelésével

## megtakarít

20 pengő, ha már most elfizet rá 65 pengő (812.500 K) bolli ár helyett

## 45 pengő

## kedvezményes

e öfizetési árért öt

## havi

## törlesztésre

bármely könyvesboltban vagy a kiadónál, BUDAPEST, VII., ILKA UTCA 31. SZÁM.

## GENIUS R.T.

## Legjutányosabb bevásárló helyek:

**Szücs- és szőrmeáru:**  
legdivatosabb, legrezebb

**Mormier Ferenecél.**

Baja, Erzsébet királyné-u. 57. szám

**Ruházati cikkek:**

legdivatosabb vásárlási forrás

**Welchauer Lőrinc**

Baja, Erzsébet királyné-u. 57.

## Itt az alkalom,

hogy mindenki a penészesedő szemécskéjét el dobhassa és helyébe csekély 16 pengőért egy acélsodrony ágycserét rendelhesen náunk, mely olcsó és tartós, szag és feregmentes, ennélfogva egészséges. Az ágycserének beküldése után, gyorsan és pontosan szállítják a készítő

**Utry Pál Fiai**

## Vasöntöde és gépgyár.

**Schmidt Márton Fiai**

Baja, Garföld utca 21-23.

Mezőgazdasági gépek, vasöntvények, gépjavitások, malomalkatrészek, csapágyak, szíjkerekek, hengerrovátkolás, gépaíra részek nagy raktár.

Telefon szám 68.

## Rőföstyéletek:

legdivatosabb választék, legkedvezőbb árak.

**Welchauer Lőrinc**

Erzsébet királyné 6. utca

Hazilag készített zamatosan fűszerezett

## hentesáru

házi zsír és naponta friss l. rendű

## teavaj

rum, likőr, palack borok

**Első Bacsikai Életmiserület és Fajatozóban (Varosház épület.)**

Baromfi udvarok és tanyák körülkerítéséhez a legolcsóbb drothálókerítőanyag

**Utry Pál Fiai**

cégnél szereshető be.

## Ejjeli szolgálatot tart

febr. 22-től febr. 28.

reggel fél 8 óráig és vasárnap délután nyitva

**Dr. GEIRINGER JÁNOS**  
gyógyszertára.